

## **Информация об итогах проведения мероприятий месячника по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних в 2015 г.**

Во исполнение письма Правительства Ульяновской области №73-П-12.04/26207 от 11.11.2015 г. «О проведении месячника» и в целях предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, установления и привлечения к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность на территории муниципального образования «Барышский район» с 16 ноября по 16 декабря 2015 г. проводился месячник по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних.

В операции были задействованы органы внутренних дел, образования, социальной защиты населения, службы занятости, здравоохранения, культуры, представители других ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Координацию деятельности по организации и проведению месячника осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Сеть образовательных организаций, функционирующих на территории муниципального образования «Барышский район», представлена следующим образом: 20 общеобразовательных учреждений с контингентом учащихся 3670 чел., 3 учреждения среднего профессионального образования с количеством учащихся 614 чел., 1 школа-интернат с количеством учащихся 78 чел. и 1 детский дом с общим количеством воспитанников 25 чел.

В соответствии с Планом месячника по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних муниципального образования «Барышский район», утверждённым 13.11.2015, организованы и проведены различные мероприятия.

В образовательных организациях проведена сверка банка данных о несовершеннолетних, замеченных в употреблении спиртных напитков, состоящих на учете у врача-нарколога. С целью повышения уровня знаний обучающихся о вреде курения, алкоголя, наркотиков и последствиях их употребления, во всех образовательных учреждениях прошли уроки трезвости и культуры здоровья. Классными руководителями проведены часы общения по темам: «Вред курения», «Алкоголизм. Физическая и психическая зависимость», «Рискованное поведение. Ответственность за свое здоровье и безопасность», «Хорошие и плохие вещества. Правда и ложь о сигаретах, алкоголе и наркотиках», «За здоровый образ жизни» «Причина одна, последствий – множество», «Курить - здоровью вредить»; Мои права и обязанности», «Свобода или зависимости? Мой выбор», «Урок трезвости, алкоголизм и дети» «Преступления и алкоголь», «Не говори - «да», если хочешь сказать - «нет и т.д. В мероприятиях приняли участие медицинские работники и фельдшеры ФАП-ов. Вопросы профилактики негативных проявлений рассмотрены учителями-предметниками на уроках информатики,

биологии, химии, ОБЖ. Учителя информатики совместно со старшеклассниками разработали и распространили в образовательных организациях среди учащихся буклеты по теме «Профилактика негативных проявлений в молодежной среде». С использованием материалов сайта ФСКН России [www.fskn.ru](http://www.fskn.ru) проведены Интернет – уроки "Имею право знать". Педагоги-психологи образовательных организаций и учреждений приняли активное участие в выполнении мероприятий месячника.

В библиотеках образовательных организаций были организованы книжные выставки на тему: «Твоё здоровье в твоих руках», «Уберечь от дурмана». Учащимся представлены для чтения такие книги, как «НаркоНЕТ», «Здоровье в образовании», «Знай и живи», «Скажи жизни – ДА», «Школа без наркотиков» и др.

Во всех образовательных организациях района размещены телефоны доверия, проведены Дни и уроки здоровья по формированию навыков здорового образа жизни, спортивно-развлекательные конкурсы и др.

В рамках месячника прошли семейные спортивные мероприятия, традиционные соревнования, спортивно-игровое шоу «День матери». В целях популяризации здорового образа жизни 17.11.2015 состоялся День открытых дверей в МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район», в котором приняли участие депутаты Законодательного собрания Ульяновской области – В.А. Трубчанин, А.А. Шадышков. Проведены районный конкурс творческих работ «Лучший видеоролик» по номинациям: социальная реклама «Мы против наркотиков» и «Мои увлечения», конкурс агитбригад «Мы за здоровый образ жизни» и т.д.

На заседаниях Советов профилактики образовательных учреждений рассмотрены вопросы профилактики алкоголизма, проведены индивидуальные консультирования с родителями и несовершеннолетними, оказана педагогическая и психологическая помощь.

Проведены родительские собрания по вопросам профилактики употребления несовершеннолетними пива, спиртосодержащей и табачной продукции с приглашением медицинских работников, инспектора ПДН, педагогов-психологов. Классными руководителями организованы родительские всеобучи по профилактике вредных привычек, формирования здорового образа жизни.

С целью привлечения молодёжного актива к организации и проведению культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, организации досуга молодёжи, пропаганды здорового образа жизни при непосредственном участии консультантов по делам молодёжи, сотрудников правоохранительных органов прошли акции «Забей на сигарету», «ЗОЖИК», «Обменяй сигарету на конфету» районный агитпоезд «За здоровый образ жизни», «Есть 18? Подтверди!», турнир по киберспорту, развлекательная программа «Мир детям», флешмоб «Только вместе мы сильны!», турнир по мини-футболу, заседание круглого стола «Права детей - детям!» и др.

Целенаправленная работа в рамках месячника проводилась

специалистами ОГКУСО ЦСПП «Семья». Всего проведено 9 занятий: бесед, тренингов, консультаций с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.

Медицинскими работниками ГУЗ «Барышская ЦРБ» при поддержке образовательных учреждений проведено добровольное тестирование 277 (прошлый год 207) обучающихся 9-11 на предмет немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. С родителями и детьми проведена разъяснительная работа. Случаев употребления наркотических средств не выявлено.

В рамках проекта «Подросток: право на будущее» в с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Барышский» на базе ОГКУСО СРЦН «Планета детства» в г. Барыше состоялся психологический тренинг «Выброси свою проблему», в котором приняли участие 8 подростков.

Наиболее эффективным мероприятием ОГБОУ СПО сельскохозяйственный техникум в р.п. Жадовка явился урок «Трезвости» с участием представителей местного отделения УРО МОО "Союз десантников", сотрудника ОГИБДД МО МВД России "Барышский", ЧУ ОДПО "Первая автошкола".

Активное участие в проведении мероприятий месячника по профилактике вредных привычек приняли учреждения культуры. Совместно с образовательными учреждениями, медицинскими работниками, представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район», родителями и несовершеннолетними проведены мероприятия различной направленности по профилактике вредных привычек: беседы, диспуты, демонстрации фильмов, тематические выставки рисунков, книжные выставки, конкурсно-игровые и развлекательные программы, семейные спортивные соревнования. Во всех учреждениях культуры была объявлена акция «Бросай курить!». Работали клубные формирования и клубы выходного дня. Всего проведено 83- мероприятия, в которых приняло участие - 2401 человек.

В период проведения месячника специалистами Центра занятости Барышского района организованы встречи с выпускниками профессиональных образовательных учреждений. Выпускников ознакомили с порядком оказания государственной услуги по организации и проведению стажировки. Кроме того, студентам оказана государственная услуга по профориентации. Всем участникам вручен раздаточный материал: памятки, брошюры, профессиограммы, буклеты с советами по выбору профессии, об учебных заведениях Барышского района и области. Для повышения в глазах выпускников школ статуса рабочих профессий, престижности труда специалистов, работающих на производстве и имеющих возможность реального заработка, для воспитанников ОГОУ Новодольский детский дом «Остров детства» была организована и проведена экскурсия в ФГКУ «4 отряд ФПС по Ульяновской области», в ОГКУ ЦЗН Барышского района, где

было проведено профориентационное занятие по теме «Как правильно выбирать профессию». Желавшие приняли участие в анкетировании на определение профессиональной направленности личности. За период проведения месячника при содействии службы занятости было трудоустроено 11 родителей, имеющих несовершеннолетних детей.

В ходе месячника силами сотрудников МО МВД России «Барышский» Ульяновской области совместно с представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район» были проведены рейды по проверке мест возможного нахождения несовершеннолетних в вечернее время: парков, дворов, подъездов, притонов, территорий, прилегающих к образовательным учреждениям. По месту жительства проверено 29 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН; 1 несовершеннолетний, состоящий на профилактическом учете в ПДН за употребление спиртных напитков, обследован врачом-наркологом. В ходе рейдов несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения выявлено не было.

Членами родительского патруля регулярно проводились рейды, в ходе которых контролировался порядок на территориях образовательных организаций и территориях прилегающих к ним.

Сотрудники МО МВД России «Барышский» явились участниками многих профилактических мероприятий: в образовательных организациях прочитаны лекции обучающимся во время учебного процесса, родителям - на родительских собраниях. В рамках месячника на территории муниципального образования в период с 02.12.2015 по 10.12.2015 организована и проведена сотрудниками правоохранительных органов профилактическая операция «Семья».

В результате проведенных мероприятий работников торговли, реализующих алкогольную, пивную и табачную продукцию лицам, не достигшим 18-летнего возраста, не выявлено.

В ходе месячника проведена сверка данных несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН по причине употребления спиртных напитков с несовершеннолетними, состоящими на учете в наркологическом кабинете ГУЗ «Барышская РБ», а также с несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. С вышеуказанными подростками были проведены профилактические беседы о вреде употребления спиртных напитков, наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, также разъяснена административная и уголовная ответственность. Законным представителям было указано на усиленный контроль за детьми.

В период с 16 ноября по 16 декабря 2015 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 2 заседания (25.11.2015 г., 09.12.2015 г.) На заседаниях комиссии к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения привлекался 1 несовершеннолетний. К

административной ответственности по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечено 18 родителей (законных представителей). На заседаниях комиссии с подростками и родителями (законными представителями) проведены профилактические беседы о недопустимости употребления спиртных напитков, курения, правильном поведении. Троице трем родителям и 1 несовершеннолетнему выданы направления к врачу-наркологу ГУЗ «Барышская РБ». Кроме того, на заседании комиссии №23 от 25.11. 2015 в рамках вопроса «О профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения и употребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних. Результаты тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся образовательных организаций» проанализирована эффективность работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению пьянства и наркомании среди несовершеннолетних с рекомендациями по совершенствованию деятельности в данном направлении. Кроме того, в рамках месячника на заседании комиссии №24 от 09.12.2015 с приглашением индивидуальных предпринимателей рассмотрен вопрос «Об ответственности индивидуальных предпринимателей, управляющих кафе-баров в части продажи несовершеннолетним спиртосодержащей, табачной продукции, электронных сигарет, а также нахождения подростков в общественных местах после 22-00 без сопровождения взрослых» с демонстрацией видеоролика и раздачей буклетом данной тематики.

За период проведения месячника на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений поставлены 2 несовершеннолетних, 1 семья, находящаяся в социально опасном положении. Снято с профилактического учета 3 несовершеннолетних и 5 семей, находящихся в социально опасном положении.

В целях координации деятельности учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район», оказания методической и консультативной помощи, в рамках месячника комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Барышский район» изучено состояние работы по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних в 12 учреждениях, из которых 8 – общеобразовательные школы, 1 учреждение среднего профессионального образования, 1 учреждение дополнительного образования, 2 учреждения культуры. 02.12.2015 состоялся обучающий семинар для специалистов, курирующих вопросы профилактики, по теме: «Изучение норм и требований Федерального закона от 24.06.1999 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», инструкции по межведомственному взаимодействию субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних от 13.03.2008 №2/08, методических рекомендаций в

помощь руководителям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по работе с семьями группы риска и семьями, находящимися в социально опасном положении».

20 ноября 2015 года в рамках «Дня правовой помощи» оказывали консультативные услуги специалисты управления образования муниципального образования «Барышский район», отдела опеки и попечительства управления образования муниципального образования «Барышский район», управления Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по Барышскому району, МО МВД России «Барышский», ГУЗ «Барышская ЦРБ», отдела судебных приставов по Барышскому району УФССП России по Ульяновской области, общественной приемной администрации муниципального образования «Барышский район». Образовательные организации совместно со специалистами городских и сельских поселений провели разъяснительную работу с гражданами из числа детей-сирот, детей, оставшиеся без попечения родителей, членами приёмных и многодетных семей, одинокими родителями об их возможности получить грамотную консультативную помощь. В образовательных организациях прошли мероприятия, посвященные данной тематике.